

“解封”首日 城市有序“苏醒”

4月18日凌晨5时,我市除万柏林区及封控区、管控区、防范区外的交通管控解除,各区往来恢复正常。记者在街头看到,市民出行正逐步恢复正常。

围挡要拆除,护栏要复位,为了在凌晨5时准时“解封”,不少交警忙碌了一夜。凌晨5时许,北中环桥、东风路、滨河西路、平阳路南内环街口等重要节点的卡口已全部撤除。

下午3时许,记者在新建路看到,车流量已经恢复到平常的四分之一。在新建路羊市街口东南角一处停车场,已经有近一半场地停放了上班族的车辆。记者驱车沿我市各主要街道探访,车流量最多的路段已经达到平时的三分之一。

从当天上午开始,沿街一些铺面开始打扫卫生,准备恢复正常营业。的哥吴师傅说,清晨他看到“解封”消息后,便与上午9时出了车,虽然到下午3时30分时仅搭载了六七名乘客,但他感觉生意会慢慢好起来。

据分析,“解封”首日人流、车流较少的原因是学校尚未复课,很多单位也尚未完全恢复正常工作,多数商家也未恢复正常营业,随后几天随着生产、生活秩序逐步恢复正常。

常,车流、人流量将逐步上升。

当天下午,我市公共交通也逐步恢复。为确保公交线路恢复运营后,市民的安全健康出行能得到切实保障,当天清晨,太原公交第三汽车分公司工作人员便陆续回归工作岗位,对全部运营车辆进行卫生清扫、防疫消毒,作好了复工复产准备。

当天下午3时许,记者在五一小学公交站点看到,候车的乘客不算太多,大家都戴着口罩,间隔一米距离有序排队,一辆19路公交车缓缓驶来,乘客依次扫描出示“山西场所码”,待公交驾驶员查验后,投币刷卡乘车。

太原公交三公司相关负责人表示,根据最新疫情防控要求,太原公交将持续对运营车辆进行趟次消毒,车辆运行中全程开窗换气,全力保障市民出行安全健康。公交人员提醒广大乘客,乘车时须与他人保持足够距离,提前准备好手机,主动配合司乘人员查验,并全程佩戴口罩,以确保公共出行过程中个人健康。需要注意的是,健康码及行程卡均为“绿码”的乘客才可以乘车,针对无智能手机或不能使用扫码系统的老人、儿童等特殊群体,公交司乘人员将手工登



18日下午,在松庄停车场站点,乘客正在向19路公交车驾驶员出示“山西场所码”。

记相关信息。

18日上午10时许,在新建路,美团单车运维人员不分品牌,对负责区域内所有共享单车进行了消毒,同时维修、清洁了车辆。美团单车相关负责人告诉记者,接下来会保持定时定点的每日消杀专项行动,主要会集中在早晚高峰骑行需求大的时候进行前置消杀,同时一线运营人员都会全部配置消杀物

品,摆放、调度车辆动作都会进行消杀动作。

“执法队要求单车企业无差别消毒,同时,派出调运车辆,及时清理因区域管控堆积的共享单车,保障市民的正常出行需求。”市交通运输综合行政执法队公共交通和共享汽(单)车负责人王光瑞表示。

记者 张晋峰
齐向真 杨沫 文/摄

短评

城市虽重启 放开不放任

4月18日5时起,太原市除万柏林区及“三区”之外的区域交通管制解除。一切正在有序回归正轨,我们的城市瞬间“苏醒”。

城市解封不解防。解封标志着城市有序重启,并不意味着完全放开。

交通放开不放任。解除交通管制,是为了复工复产,不是为了走亲访友,也不是为了踏马观花,绝不能放松放任。

只要我们共同携手,上下一心,坚持“动态清零”总方针,不断提高科学精准防控水平,疫情阴霾终将散去,美好未来必将到来。

高速公路 武宿收费站开通

本报讯(记者 马向敏)4月18日消息,记者从山西交通控股集团有限公司获悉,4月16日0时起,山西太旧高速公路管理有限公司武宿收费站恢复开通。

目前,太旧公司已委派驻站维修人员对站点所有车道的设备进行全面覆盖,无盲区巡查巡检,杜绝因出现设备故障导致影响车辆快速通行的情况发生。针对可能出现的车流量骤增,通行压力大的情况,一方面为入口站点配备足量 CPC 卡,为出口站点配足找零备用金。另一方面要求各站点班长在做好自我安全防护的前提下,积极配合属地交警维护好车道、广场秩序,当好车辆“疏导员”。同时,做好岗亭、车道和通行介质的常态化消杀工作以及人员“两码”报备、体温三测工作。积极与属地防控检疫部门沟通,建立联防联控机制,确保车辆有序驶入出口检疫点进行疫情检测。

编造发布“食用绿化带”视频

男子因扰乱公共秩序 被行拘十天

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)“杏花岭某小区突然封控,买不到菜的居民开始食用绿化带”……日前,一条虚假视频在网上传播,造成不良社会影响。4月18日,公安杏花岭分局发出警情通报,不实视频发布者张某已被查获,受到行政拘留10天的处罚。

4月14日,一条题为“杏花岭某小区突然封控,买不到菜的居民开始食用绿化带”的虚假视频在互联网传播,引起网民关注。杏花岭警方得知情况后,迅速展开调查,于4月15日将违法行为人张某查获。

经查,4月14日,40岁的我市男子张某在自家阳台上拍摄到楼下几名大妈摘榆钱的视频。随后,张某添加不实文字标题,于当天傍晚6时许通过自己的微信视频号发布,引发大量转载,扰乱公共秩序,造成不良社会影响,其行为违反了《治安管理处罚法》。

警方提醒,网络不是法外之地,全体市民要遵守法律法规,不造谣、不信谣、不传谣,共同维护良好的网络空间和防疫秩序。对于散布谣言,发布不实信息,起哄闹事,或谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,公安机关将坚决依法查处。

市区公交线路陆续恢复运行

本报讯(记者 齐向真)4月18日,太原公交公司发布消息,随着全市封控区、管控区和防范区动态调整,当日下午开始,太原公交除万柏林区、晋源区因卡点封闭所属线路暂时无法恢复运行外,其余四城区互通的线路恢复正常运营。对于跨区运营到封控、管控卡点的公交线路,将采取原地掉头的原则缩线运行,以确保广大市民的基本出行。

恢复正常运行线路为:323路、333路、829路、830路、845路、323路支线、G1路、326路、835路、835路支线、Y6路、S11路、849路、K849路、907路、907路支线、2路、2路支线、G2路、S14路、36路、37路、K37路、73路、314路、821路、821路支线、56路、56路支线、610路、805路、841路、841路支线、842路、842路支线、502路、

Z005路、10路、K10路、71路、S10路、322路、322路支线、Z001路、Z004路、60路、61路、828路、Z003路、838路、77路、4路、840路、S16路、21路、825路、G7路、84路、843路、410路、915路、9路、202路、85路、812路、820路、820路支线、873路、19路、81路、331路、332路、305路、312路、881路、877路、G5路、G6路、S13路、51路、861路、G3路、103路、S7路。

缩线绕行线路为:827路缩线至兴华街千峰北路口;845路缩线至桃园路府西街口;12路支线缩线至西宫;38路缩线至迎泽桥东;309路缩线至西关口;833路缩线至西关口;13路缩线至畜牧研究所;76路缩线至南中环口;816路绕行体育路运行;870路缩线至富士康掉头;11路缩线至太榆路许坦东街口;23路缩线至

太榆路许坦东街口;836路绕行坞城路到综改区管委会;814路缩线至市人大;863路缩线至迎泽桥东;70路绕行东中环路南中环路行驶至财经大学恢复原线;55路去程改行高架桥,太榆路学府街口不停站;619路缩线至长风桥东;303路绕行小仁线;304路绕行至太行路辛村路口掉头;306路绕行至王吴村口掉头;307路绕行昌盛街、坞城南路后恢复原线;824路缩线至平阳路南内环街口;868路缩线至平阳路长风街口。

太原公交公司工作人员提醒广大市民,解封不代表解防,在选择公共交通出行时,与他人保持足够距离,主动配合司乘人员查验“山西场所码”,并全程佩戴口罩,确保公共出行过程中的个人健康。

的哥原地等候 民警护送就医 医生开车交接

“接力”救助受伤男童 家长感受太原温度

本报讯(记者 刘友旺)的哥原地等候近两个小时,民警驾驶警车护送就医,医生在结束治疗后开车送回卡口……4月16日晚,接力救助锁骨摔伤男童的事情,让家住小店区的当事人郭先生切身感受到了太原的温暖。

当晚,鼓楼派出所民警王垚垚和辅警高飞在滨河东路漪汾桥下的卡口执行疫情查控任务。晚7时许,一辆出租车由南向北驶来,停在卡口前,一名怀抱小男孩的男子急匆匆地下车,向执勤

民警求助。

原来,男子是小店区人郭先生,他5岁的儿子不慎摔伤右锁骨,急需前往位于杏花岭区的市第七人民医院救治,因为目前只有这家医院有固定锁骨所需的绷带。当时,受伤的孩子身体虚弱,已轻度昏迷。

考虑到受疫情影响,从漪汾桥到医院很难打车,为了让孩子能及时得到救治,民警迅速查验了郭先生的健康码、行程卡和核酸检测证明,随后赶紧招呼

父子俩上了警车,把他们安全送到了医院。

当晚8时50分左右,男童治疗结束。市第七人民医院的大夫担心父子俩跨区回家不便,便又开车将二人送到漪汾桥卡口。令郭先生和民警感动的是,送郭先生过来的出租车司机,同样牵挂着孩子,担心他们太晚打不到车,也一直在原地等候,接力救助把父子二人送回到了小店区的家中。

律师在线答疑解惑 服务集中隔离人员

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张莉莉)“我出租给他人的房屋到期了,可对方不搬出去,该咋办?”4月17日,小店区司法局安排律师提供线上免费法律咨询服务,让集中隔离期间的当事人李先生心里有了“底儿”。

这些天,在小店区集中隔离的李先生遇到一件烦心事。去年年底,他把万柏林区一处房屋出租给黄女士,今年4月中旬租赁合同到期。不想,受疫情影响

黄女士声称无法按时搬出去,也不愿意支付延期租赁费用。得知小店区司法局提供线上免费法律咨询,李先生留下了自己的联系方式。

很快,山西隆诚律师事务所的张月律师联系李先生,了解具体情况后,从法律的角度为他答疑解惑。张律师说,原先租赁合同到期,现在为不定期租赁合同,双方可以协商按照原先约定继续履行,承租人黄女士应当承担支付房租

的义务。经过律师的专业解答,李先生也愿意做出让步,宽限给黄女士6天的免费承租期限,超期则按天结算从押金中扣除相应费用。

据了解,为确保法律服务“不断线”,发挥公共法律服务职能,小店区司法局安排“律师公益集结号”库内的70多名律师,为全区50多个隔离场所的集中隔离人员提供了线上法律咨询服务。